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	PARTIE I Choisissez la bonne réponse (20 points) 

1. J’ai passé cet examen sans ______ difficulté, mais il m’a fallu ______ temps et ______ bonne dose de patience.

A. la, le, une

 B. /, du, la


C. /, du, une

D. la, le, la

2．Il s’est mis à pleuvoir ______ le 4 juillet.

A. depuis

B. dès

C. par

D. pour

3. Espérez-vous rencontrer Paul en Espagne ? Oui, j’espère ______ rencontrer.

A. l’en

B. lui, y

C. la, lui

D. l’y

4. Le train ______ il est descendu vient de Marseille.

A. où

B. d’où



C. de là


D. dont

5. On dit que le singe est ______ habile des animaux.
A. le plus 
B. la plus 
C. les plus
D. plus
6. Nathalie, ______ la tête, ne répond pas tout de suite.

A. baissée

B. baissé

C. ayant baissé

D. baissant

7. Ils ont  ______ skié qu’ils se sont perdus dans la montagne.

A. si

B. tellement

C. aussi

D. autant

8. Tu aimerais qu’il ______ te chercher une tasse de café ?

A. ira

B. irait

C. aille

D. va

9. Si notre ville ______ au sud, le climat serait tout différent.

A. se trouvait

B. s’est trouvée

C. se trouve

D. se trouva

10. Les deux nations s’étaient ______ une guerre cruelle. 

A. livré

B. livrées

C. délivré

D. délivrées

11. L’avion a décollé à l’heure prévue ______ le mauvais temps.

A. avec

B. contre

C. à cause (du)

D. malgré

12. ______ vous disiez, je ne suis pas d’accord avec vous.

A. Quel que

B. Quelque

C. Quoi que

D. Quoique

13. Tout le monde croyait qu’il ______ le lendemain matin.

A. pleuvrait

B. pleuvait 

         

C. pleuve

D. plu

14. ______ il se repentait (痛悔), le tribunal a été indulgent.

A. Parce qu’

B. Pour qu’         

C. Depuis qu’

D. Vu qu’

15. Elles se taisaient ______.

A. tout

B. tous

C. toute

D. toutes

16. Il aimait ce quartier de Paris, non parce qu’il ______ beau, mais parce qu’il _______ calme.

A. soit, était

B. fût, était

C. était, soit

D. était, fût

17. Nous avons acheté cet appartement ______ six mois.

A. dans
B. pendant
C. en
D. il y a
18. Antigone et Œdipe-roi sont les ______ de la tragédie grecque.

A. chefs-d’œuvre

B. chefs-d’œuvres

C. chef-d’œuvres

D. chef-d’œuvre

19. Il a demandé ______ prendre trois jours de congé.

A. de

B. à


         

C. par

D. pour

20. Il pleut à verse, comme si le ciel ______ percé.
A. était

B. avait 

C. avait été

D. avait eu
PARTIE II Exercices à trous (10 points) 

À l’origine, Noël était une fête païenne destinée 21 marquer le solstice (冬至) d’hiver. Avec la christianisation de l’Europe, cette fête a absorbé des symboles et des traditions anciennes pour devenir l’un des plus réjouissants 22 de l’année.

Que serait Noël sans son sapin ? En France, toutes les familles 23 dans leur salon un sapin de Noël, qu’elles 24 de boules et de guirlandes (花环). Une tradition issue de la fusion d’idées chrétiennes avec des traditions païennes plus anciennes, 25 les décorations placées dans l’arbre correspondaient à des offrandes. La crèche de Noël orne également les intérieurs, représentant l’étable dans 26 est né Jésus-Christ, entouré de ses parents, des rois mages, des animaux de l’étable et des bergers. 

Les villes ne manquent pas, chaque année, de se mettre aux couleurs de Noël en s’ornant de marchés. Ces marchés organisés pendant tout le mois de décembre regroupent de petites boutiques, souvent 27 bois, proposant des articles de décoration de Noël, des produits régionaux et de petits cadeaux. Les illuminations de Noël participent à la 28 de ce moment, illuminant les nuits de décembre. À Paris, les grands magasins 29 chaque année d’ingéniosité pour proposer des vitrines animées qui fascinent les enfants 30 la Mairie de Paris, tout en lumière, installe une patinoire et un sapin géant sur son parvis.

21. A. pour

B. de

C. par

D. à

22. A. accidents

B. événements

C. incidents

D. empêchements

23. A. montent

B. plantent

C. installent

D. fixent

24. A. décorent

B. habillent

C. arrangent

D. placent

25. A. qui

B. que

C. où

D. dont

26. A. lequel

B. laquelle

C. lesquels

D. lesquelles

27. A. de
B. dans
C. en
D. au
28. A. féerie

B. rêverie

C. vision

D. fiction

29. A. opposent

B. disputent

C. luttent

D. concurrencent
30. A. puisque

B. tandis que

C. avant que

D. parce que

PARTIE III Compréhension écrite (30 points) 

Lisez les textes suivants et choisissez la bonne réponse à chacune des questions qui se posent sur leur compréhension.

Texte I  Alice Munro
Le prix Nobel de littérature 2013 a été décerné à la Canadienne anglophone Alice Munro, décrite comme « la maîtresse de la nouvelle contemporaine ».
Elle est la première Canadienne à décrocher ce prix de littérature, et la treizième femme au palmarès.

Âgée de 82 ans, l'auteur est devenue célèbre en écrivant des nouvelles sur la vie des campagnes de l'Ontario, ce qui lui a valu d'être comparée à Tchekhov.

Malgré le succès et une moisson impressionnante de prix littéraires qu'elle engrange (储存) depuis quarante ans, elle reste discrète, à l'image de ses personnages, essentiellement des femmes, dont ses textes ne mettent jamais en relief la beauté physique. Un écho, peut-être, des influences protestantes ayant marqué le milieu de son enfance.

Née le 10 juillet 1931 à Wingham dans l'ouest de la province de l'Ontario, elle y a connu de près la société rurale. Son père, Robert Eric Laidlaw, était éleveur de renards et de volailles et sa mère institutrice.

A peine adolescente, elle décide de devenir écrivain et ne déviera jamais de sa voie. « Je n'ai aucun autre talent, je ne suis pas intellectuelle et me débrouille mal comme maîtresse de maison. Donc rien ne vient perturber ce que je fais », déclarait-elle. 

31. « Palmarès » veut dire dans le texte :

   A. Liste des jurys

   B. Liste des lauréats

   C. Liste des écrivains

   D. Liste des lecteurs

32. Pourquoi on compare Alice Munro à Tchekhov?

   A. Parce qu’ils vivent tous en Ontario.

   B. Parce qu’ils sont tous agriculteurs.

   C. Parce qu’ils décrivent tous le paysage exotique.

   D. Parce qu’ils connaissent tous la société rurale.

33. « discrète » désigne ici :

   A. Attentive

   B. Bavarde

   C. Secrète

   D. Imprudente

34. D’après l’auteur, les textes d’Alice Munro n’insistent jamais sur la beauté physique en raison

   A. des influences religieuses.

   B. de son enfance stoïcienne.

   C. de sa timidité.

   D. de l’éducation parentale.
35. Laquelle des affirmations suivantes est fausse?

   A. Alice Munro ne veut qu’être écrivain. 

   B. Alice Munro ne se croit pas bonne maîtresse de maison.

   C. Alice Munro est assez âgée.

   D. Alice Munro ne ressemble point à ses personnages.

Texte II  Picasso 

Picasso manifeste très jeune des dons de peintre exceptionnels. Il suit les cours des Beaux-Arts à Barcelone. En 1900, il fait un séjour à Paris. L’année suivante, on y organise une exposition de ses tableaux.

A cette période, Picasso travaille dans des conditions matérielles très difficiles. A la fin de l’hiver 1902, la misère de Picasso est si grande que Max Jacob l’invite à partager sa chambre, Boulevard Voltaire. Mais Max est à peine plus argenté que Picasso. Il n’y a qu’un seul lit et un seul haut-de-forme. Les deux amis doivent se partager l’un et l’autre ! Ils n’ont pas un liard, et trouver de quoi manger est toute une affaire. Un jour, avec leurs derniers sous, ils achètent une saucisse. Elle a l’air grosse et appétissante. Ils l’ont mise dans la poêle, aussitôt elle explose littéralement, sans laisser de trace. 

Pourtant, Picasso aime sa vie parisienne. Six mois plus tard, de nouveau à Barcelone, il écrit à Max : « Mon vieux Max, je pense à la chambre du Boulevard Voltaire et aux omelettes, aux haricots et au fromage Brie... »
1903-1904, Picasso de nouveau à Paris, et puis encore à Barcelone. Il ne cesse pas de bouger. Entre 1900-1904, il franchit huit fois les Pyrénées... Mais en 1904, il dit adieu à la Catalogne. Cette fois, il s’établit pour de bon à Paris.
36. On organise une exposition des tableaux de Picasso 

   A. en 1900.

   B. en 1901.

   C. en 1902.

   D. en 1903.

37. Jacob invite Picasso à partager sa chambre, parce
   A. qu’il est riche.

   B. qu’il est pauvre.

   C. qu’il est aussi peintre.

   D. qu’il est l’ami de Picasso.

38. Quand ils ont mis la saucisse dans la poêle, aussitôt elle explose littéralement. Que signifie le mot « littéralement » ?
   A. avec art
   B. avec littérature
   C. tout à fait
   D. comme les lettres
39. Lequel des aliments n’est pas mentionné dans la lettre de Picasso à Jacob ? 
  A. Les omelettes.
  B. La betterave.
  C. Les haricots.

  D. Le fromage Brie.

40. En quatre ans, Picasso fait le va-et-vient entre
   A. l’Espagne et la France.

   B. Les Pyrénées et la France.

   C. Les Pyrénées et l’Espagne.

   D. Les Pyrénées et la Catalogne.

Texte III  Le gouvernement et la parité

Après l'élection présidentielle de 2012, qui a vu le socialiste François Hollande devenir président de la République, Jean-Marc Ayrault, son Premier ministre, compose un gouvernement dans lequel la parité est respectée.
Sur un total de 34 ministres, 17 sont des femmes, parmi lesquelles Christiane Taubira, ministre de la Justice, occupe un des cinq ministères régaliens (属于王室的). La parité au sein du gouvernement était une des promesses de François Hollande pendant sa campagne. Cependant, bien que la proportion hommes/femmes soit paritaire chez les ministres et ministres délégués, les ministères les plus importants, dont les ministères régaliens, sont dirigés en grande majorité par des hommes, à l'exception de la Justice et, dans une moindre mesure, du ministère des Affaires Sociales et de la Santé (il s'agit des ministères des Affaires étrangères, de l'Intérieur, de l'Économie, du Travail, de la Défense, ainsi que du ministère de l'Éducation nationale). Ce gouvernement est donc paritaire dans son ensemble, mais pas à tous les niveaux hiérarchiques. Le collectif feminist Osez le féminisme! déplore ainsi qu'un seul ministère régalien soit confié à une femme et qu'il « [reproduise le] schéma consistant à confier aux femmes toujours le même type de portefeuilles, à savoir ceux de la famille, des personnes âgées, de la santé, etc ». 
Le remaniement de juin 2012 conforte la parité, avec, pour la première fois de l'histoire un nombre plus important de femmes titulaires d'une ministère de plein exercice (onze) que pour les hommes (neuf). Avec la démission du ministre délégué chargé du Budget Jérôme Cahuzac, le 19 mars 2013, le gouvernement compte pour la première fois un plus grand nombre de femmes que d'hommes. Ancienne ministre, Françoise de Panafieu salue cette avancée mais désigne un nouvel objectif : « Nous avons désormais un gouvernement paritaire, à l'image de la société. Mais, être au gouvernement est un peu le fait du prince. Vous y êtes nommé par le président ou le Premier ministre. C'est moins représentatif que d'être à l'Assemblée nationale ou au Sénat, qui sont réellement les assemblées des citoyens. Ce qu'il faudrait maintenant, c'est que ce Parlement soit aussi à l'image de la société car il représente la nation ».
41. François Hollande promet pendant sa champagne

   A. qu’il y aura autant de femmes qu’hommes dans son gouvernement.

   B. que la plupart des ministres seront des femmes.

   C. qu’un des cinq ministres régaliens sera délégué à une femme.
   D. qu’il y aura au moins 17 femmes dans son gouvernement.

42. Parmi les quatre ministres suivants, lequel n’est probablement pas régalien?

   A. Ministre de la Défense

   B. Ministre des Affaires étrangères

   C. Ministre de l’Intérieur

   D. Ministre de l'Instruction publique

43. « Le même type de portefeuilles » signifie dans le contexte :

   A. Détenir la même collection d’actifs financiers.

   B. Respecter le même principe de séparation des pouvoirs.

   C. Confier aux femmes toujours des personnages âgés.

   D. Reproduire le même schéma de répartition des pouvoirs.

44. Les propos de Françoise de Panafieu veulent dire ici :

   A. La parité n’est pas encore réalisée au sein du gouvernement.

   B. Ce serait plus représentatif d’avoir désormais un Parlement paritaire.

   C. La parité est respectée à l’Assemblée nationale.

   D. Le gouvernement ne représente pas la nation.

45. Sur la parité de sexe dans le gouvernement, l’opinion de l’auteur est 

   A. approbative. 


   B. désapprobatrice.

   C. neutre.

   D. vague.

PARTIE IV Correction (10 points) 

Trouvez les fautes dans les phrases suivantes et corrigez-les. Chaque phrase n’en contient qu’une.
46. Les bons et beaux livres sont pour moi des excellents amis.
47. Attendez, je n’en ai que dans trois minutes.
48. La table était ornée de fleurs que nous avions cueilli le matin.
49. Ses enfants ne font que de jouer, ils ne lisent jamais.
50. Vous n’auriez du ne pas accepter et filer.
51. Prenez ces revues, il y en a quelques-unes intéressantes.
52. Ce me plaît beaucoup.
53. Le travail finissant, l’ouvrier tombait de fatigue.
54. Elle se demanda que c’était bien le moment d’écrire à son ami.
55. Les faits sont tel que je vous les ai racontés.
PARTIE V Traduction (10 points)

    En Chine, comme vous le savez sans doute, l’empereur est un Chinois, et tous ceux qui l’entourent sont des Chinois. Il y a bien des années de cela (mais c’est précisément une raison de vous conter cette histoire qu’on pourrait oublier), l’empereur avait pour château la plus belle merveille du monde. Il était tout entier de fine porcelaine, mais si délicate, qu’il fallait de grandes précautions pour y toucher. Dans le jardin, on voyait les fleurs les plus magnifiques. On avait attaché sur les plus précieuses de petites clochettes d’argent, pour mieux attirer encore l’attention des promeneurs.

    Tout était donc minutieusement ordonnée dans le jardin de l’empereur et ce jardin était si grand que le jardinier lui-même n’en avait jamais vu le bout. Il s’étendait jusqu’à une superbe forêt toute pleine de grands arbres et de lacs profonds. La forêt descendait vers une mer du plus beau bleu et les grandes barques pouvaient naviguer sous les branches. Là vivait une hirondelle qui chantait à ravir. Le pauvre pêcheur lui-même, qui avait pourtant bien des soucis, s’arrêtait pendant sa pêche, la nuit, pour écouter l’oiseau, quand il se fait entendre. « Dieu! Que c’est beau! » s’écriait-il. 
PARTIE VI Expression écrite (20 points) 

Avec le titre « La vie », rédigez un texte de 100 mots environ.
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